
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A construção de um hotel junto à Praia da Memória, no Concelho de Matosinhos, Distrito do

Porto, tem sido objeto de elevada contestação por parte da comunidade local (União das

Freguesias de Perafita-Lavra-Santa Cruz do Bispo), sendo que, alegadamente, até já terá sido

apresentada uma denúncia na Procuradoria-Geral da República e reportada a situação ao

Ministério do Ambiente e Ação Climática.

De facto, e conforme veiculado na comunicação social, a problemática tem que ver com a

localização desta construção, não sendo colocada em causa a mais-valia do investimento para a

Freguesia e Concelho de Matosinhos, nem o direito adquirido pelo promotor, pois a obra terá

sido licenciada.

Perante esta realidade, com o propósito de encontrar um consenso em relação a uma

localização alternativa para a construção, a Câmara Municipal de Matosinhos promoveu, ao

longo dos últimos dois meses, um processo de negociações com o promotor do

empreendimento. Contudo, decorrido este período, as partes não conseguiram chegar a um

consenso, pelo que a construção poderá ser iniciada a qualquer momento.

Releve-se que as várias manifestações populares, o esforço da Câmara Municipal e da Junta da

União das Freguesias de Perafita-Lavra-Santa Cruz do Bispo para ser encontrada uma

localização alternativa para esta construção, prende-se, única e exclusivamente, com fatores

ambientais e de preservação da orla costeira.

Assim, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicita-se ao

Governo que, por intermédio do Senhor Ministro do Ambiente e da Ação Climática, sejam

respondidas as seguintes perguntas:

A localização desta construção está em zona de “Estrutura Ecológica Fundamental”?1.

Quais as diligências já adotadas com vista a averiguar da conformidade legal do

licenciamento da construção desta unidade hoteleira?

2.

Qual o prazo previsto para a conclusão de um eventual processo de averiguações deste3.



licenciamento?

Quais os impactos ambientais que poderão resultar desta construção e eventuais riscos para

o a própria unidade hoteleira?

4.

Palácio de São Bento, 18 de dezembro de 2019
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____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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